

白龟湖开渔，渔民喜开捕

□本报记者 牛超

9月1日，记者从市白龟湖综治办了解到，自9月1日0时起至2023年2月底，白龟湖进入开渔期，沿岸渔民可以按照规定开展渔业捕捞作业。

一早上挣了4000多元

9月1日上午9时许，记者来到示范区滨湖街道东留村附近白龟湖畔，岸边停着几艘小船。“有没有鱼？”不时有市民前来询问。

“卖完了，下午五六点再来吧。早上四五点打了一网，有百十斤（1斤=500克），一上岸就被抢光了。”一位陈姓渔民一边回答，一边收拾渔具准备再次下湖。

石洲是湛河区曹镇乡五虎刘村人，今年47岁，捕鱼30年了。“17岁就开始和家人一起下湖捕鱼了。”石洲说，8月31日晚上10点多，他们来到湖边开始做下湖捕鱼的准备。“零点一到我们就下湖了。”石洲说，当天，他一共下了3

个网，共捕获八九百斤鱼，大都是二三十厘米长。“一早上收获4000多元。”石洲开心地说。

李军锋是湛河区曹镇乡秦庄村人，禁渔期间一直在洛阳打工。8月23日，他专门坐车回到老家，为一年一度的开湖捕鱼做准备。

当天上午，记者见到李军锋时，他正在吃饭。“凌晨三四点下湖，捕了千把斤。”李军锋笑着说，白龟湖的鱼都是野生鱼，很好吃，这几年在市场上特别抢手。“这都是因为水好，白龟湖的水可是宝贝，环境保护没有半分马虎，鱼养在清洁的水里，纯天然无污染。”

“这段时间一天挣的赶上一个月的收入了。”尽管当天石洲的收入不是渔民里最多的，但他很满意。说话间，他开始收拾东西，准备下午再下湖捕鱼。“鱼都精着哩，白天水清，它能看见网，不好捕，只有等到天擦黑时下网。”石洲说。

凌晨300多条渔船下湖

在渔民忙着下湖捕鱼的同时，市

白龟湖综治办、湛河区白龟湖事务综合服务中心等部门的工作人员也没闲着。8月31日晚，在五虎刘村附近，湛河区白龟湖事务综合服务中心工作人员在周边不停地巡逻，提醒渔民按要求穿戴救生衣，按规矩操作，注意自身安全，不要聚堆儿下湖；检查渔具是否符合要求。

针对下湖的渔民，每个村他们还指派有专门的负责人，及时联系渔民，以防意外发生。

据湛河区白龟湖事务综合服务中心负责人丁俊伟介绍，仅湛河区当天凌晨下湖捕鱼的渔船就有300多条。据市白龟湖综治办负责人唐俊杰介绍，今年捕鱼期，整个白龟湖登记在册的渔船有900多条。

据悉，白龟湖为鱼类生长提供了良好的自然条件，湖中最为常见的鱼为鳊鱼、鲢鱼、草鱼等鱼种，以其肉质鲜嫩、营养丰富、无污染而闻名鹰城。自9月1日起，鹰城市民可以品尝正宗的白龟湖鱼了。

开渔期，这些规定要注意

据了解，为了保护白龟湖的生态环境，我市从2012年起对白龟湖实行禁渔管理，每月3月1日至8月31日为禁渔期，每年9月1日至次年2月底为开渔期。在禁渔期内，白龟湖水域禁止所有捕捞作业（包括垂钓、捕螺、捕虾等）以及其他任何形式的破坏渔业资源和生态环境的活动。与此同时，每年春夏之交，白龟湖还会进行增殖放流工作，向水库中投放鲢鱼、鳊鱼和草鱼等经济鱼类。

唐俊杰提醒，开渔期间，入湖作业人员须配备必需的安全救生设备，4级（含4级）以上风力天气禁止入湖作业；捕鱼所用鱼网网眼不能小于7厘米；禁止使用地笼、迷魂阵、抬网、毒鱼、炸鱼等灭绝性的渔具和捕捞方式；渔船上禁止携带柴油机等污染水体的机器。另外，白龟湖内禁止游泳、垂钓或者其他可能污染饮用水水体的活动。

规范出租车客运秩序 我市开展专项整治

□记者 燕亚男 文/图



执法人员对出租车辆进行检查

本报讯 为进一步规范市区出租车客运秩序，全面提高辖区出租车服务质量，积极推进鹰城创文工作，9月1日，市交通运输综合行政执法支队开展了出租车违法违规行为专项整治行动。

“您好，请把口罩戴好，乘客乘车时扫场所码了吗？”当天上午9点多，在市客运中心站附近，执法人员杨晓飞、张兵对一辆载有乘客的出租车进行检查时，发现坐在副驾驶座位的乘客没有系安全带，司机也未要求乘客扫场所码，执法人员当即向乘客讲明疫情防控政策，要求乘客现场扫场所码，并系好安全带。同时，执法人员对出租车司机不规范佩戴口罩、疫情防控政策落实不到位的行为进行批评教育。执法人员来到建设路西段，看到一辆出租车停靠在公交站台边等客，立刻提醒其驶离。

“8月份以来，我们查处违规客运车辆3台，非法营运车辆6台，违规出租车4台，检查营运车辆1178台次，对轻微违规的营运车辆，现场整改62台次，出租客运市场秩序进一步好转。”该支队机动大队副大队长杨桦表示。

城市留言板 4940000

打牌噪声大

市民王先生来电：市区优越路优越花园小区南门西侧人行道上，每天下午5点左右有人打牌，一直打到凌晨四五点钟，吵闹声不断，严重影响楼上居民休息。

建议这里增设公交站点

市民魏先生来电：建议示范区清风路与平宝大道交叉口附近增设公交站点，方便周围居民出行。

建议公交站牌及时更新

市民赵先生来电：8月30日上午，我在市区神马大道中段等乘16路公交车，等了很长时间没到。后来，一位热心市民提醒说改线了，建议及时更新公交站牌。

小区路灯不亮

市民张女士来电：市区建设路中段天园小区内路灯不亮几年了，居民夜间出行不便。（本报热线办）

中兴路湛河桥旁卦摊被取缔

□记者 王辉

本报讯 市区中兴路湛河桥附近时常聚集着一些“算命先生”，靠为路人算卦挣钱。9月1日上午，市城市管理执法一大队多名队员来到桥上，一举取缔十几处卦摊。

当天上午9点多，市区中兴路湛河桥南北两端人行道上扎堆分布着十几个以看相、抽签、占卜等方式，为过往行人算命的摊点，“半仙”终日以此为业，招徕行人驻足算命赚取钱财。

市城市管理执法一大队队长陈伟民表示，“算命先生”为人看相占卜大多带有封建迷信色彩，与我市的精神文明建设、文明城市创建格格不入，理应取缔。因此，该大队5名队员来到这里向“算命先生”宣传介绍城市管理条例，劝导他们远离封建迷信，改行择业。对个别失去劳动能力的人，劝其申请社会救助基金。

经过一番劝导，当天上午，在这里摆摊算卦的十几个“算命先生”纷纷搬起凳子，收起算卦用具离开。